

美国“混乱”日本“佛系”

——盘点各国新冠疫情的“关键词”

新冠疫情在全球各地持续蔓延。世界卫生组织20日数据显示,全球累计确诊病例已超过2200万例,死亡病例超78万例。

众多专家认为,在病毒持续扩散的背景下,过早放松防疫措施、暑期旅游季人员流动增加、年轻人对防疫措施的忽视等因素,导致部分国家聚集性感染事件频发,这些事件多与亲友聚会、休闲活动、工作聚集、旅游出行等有关,从而使疫情进一步恶化或反弹。

除了这些共同原因,一些疫情严重或发生反弹的国家各有自己特殊的“关键词”。



在法国尼斯市,一名男子走过佩戴口罩的宣传海报。(新华社发)

美国：“混乱”

全球疫情最严重的美国仍处于高位平台期,美国约翰斯·霍普金斯大学20日的数据显示,美国累计确诊病例超550万例,累计死亡病例超17万例。专家认为,美国当前处于应对新冠疫情的新阶段,疫情正在“极其广泛地蔓延”。

近期美国确诊病例数增速有放缓迹象,但同时每日检测量也在下降。一些媒体和专家认为,检测量下降、检测积压、数据反馈滞后等因素导致美国新冠疫情数据“混乱”,难以判断近期病例数增速放缓是不是检测量下降所致。与此同时,死亡病例持续增加,病毒传播范围广,年轻群体感染率上升,是新阶段的主要特征。

韩国：“教会”

韩国中央防疫对策本部20日发布通报,当地时间19日零时至20日零时,韩国新增新冠确诊病例288例。这是韩国连续7天单日新增病例数超过100例。新增病例大部分集中在首尔、京畿道等首都圈地区,部分教会活动引发的聚集性感染仍在社区蔓延,且疫情正逐渐从首都圈向其他地方扩散。



在日本东京,人们戴口罩等车。(新华社发)

巴西：“或可控”

巴西累计确诊和死亡病例数仅次于美国,但目前疫情已有可控迹象。巴西卫生部19日下午公布的疫情数据显示,巴西累计确诊病例超345万例,累计死亡超11万例。巴西媒体援引英国帝国理工学院最新研究结果说,本月16日以来,巴西新冠病毒基本传染数降至0.98,此前该数值连续16周保持在1以上。在传染病防控中,这个数值低于1意味着疫情传播在减弱。专家认为,这说明巴西疫情有得到控制的迹象。



一名男子站在巴西圣保罗街头一幅艺术作品的影像旁。(新华社发)

法国：“口罩”

法国3月中旬起实施全国范围的“封城”举措以遏制疫情,5月11日后“解封”。但7月底以来,法国每日新增病例超过1000例,上周末连续两天日均新增确诊病例超过3000例,为“解封”以来的峰值。这促使政府恢复先前的一些防疫举措,特别是开始强调口罩的防疫作用。法国劳工与社会事务部18日宣布,民众自9月1日起在封闭或共用的工作场所内必须戴口罩。

德国：“警惕”

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所19日公布的新冠疫情数据显示,截至当日零时,德国较前一日新增确诊病例1510例,创下5月初以来最高单日增幅。德国总理默克尔18日说,过去三周,德国每日新增感染者的数量再度大幅攀升,其原因是人们流动性和互相接触增加。她表示,这种趋势不能再继续下去,否则政府将不再放松社交限制措施。(新华社北京8月21日电)

日本：“佛系”

近来日本疫情出现大幅反弹趋势,8月以来日本已有14天单日新增确诊病例超千例。据日本广播协会电视台统计,截至当地时间20日20时30分,日本当日新增新冠确诊病例1178例,累计确诊超过6万例,达60026例。然而日本政府却不急于再次宣布紧急状态,日本社会整体上也显得“淡然处之”,在与新冠病毒“共存”的状态下,等待疫苗早日问世。

伊外交部声明扣船为实

称阿联酋船只涉嫌在伊领海非法运输

新华社德黑兰8月20日电 伊朗外交部20日证实,伊朗方面17日扣押一艘阿联酋船只,原因是该船只涉嫌在伊朗领海非法运输。

伊朗外交部网站当天发表声明说,伊朗海岸警卫队17日扣押一艘非法闯入伊朗领海的阿联酋船只。同一天,阿联酋海岸警卫队向伊朗多艘渔船进行射击,导致两名伊朗公民死亡。阿方还扣押一艘伊朗渔船。

声明说,通过两国边境

警卫队的协调,被扣押的伊朗渔船及其船员已被释放,运送死者遗体的法律程序正在进行中。

伊朗外交部还要求召见阿联酋驻伊朗大使馆临时代办就此事进行沟通。

截至目前,阿联酋官方对此没有公开回应。

以色列、阿联酋和美国13日发表联合声明,宣布以色列与阿联酋同意将两国关系全面正常化。伊朗予以强烈谴责。

以色列连续轰炸加沙地带

对哈马斯军事目标进行打击

新华社耶路撒冷8月21日电 以色列国防军21日发表声明说,20日晚至21日凌晨,以军连续三轮轰炸巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)位于加沙地带的军事目标。

根据声明,20日晚至21日凌晨,共有12枚火箭弹从加沙地带发射至以色列境内,其中6枚火箭弹被以军“铁穹”防御系统拦截。作为回应,以军出动战机对哈马斯位于加沙地带的军事目标

进行了三轮轰炸,目标包括观察哨所、地下设施等。

记者从以警方获悉,火箭弹袭击导致部分建筑物和车辆受损,警方要求以南部民众在听到警报声后立即前往安全区域。

今年8月初以来,不断有携带爆炸装置的气球从加沙地带飞至以色列境内,偶有火箭弹从加沙地带发射至以境内。作为回应,8月12日以来,以军每日对加沙地带的哈马斯军事目标进行打击。

马耳他在附近海域救起118名移民



8月20日,马耳他武装部队的巡逻艇在马耳他森格莱阿码头靠岸,获救移民等待上岸。马耳他内政部长拜伦·卡米莱里20日发表声明说,

马耳他武装部队当天在马耳他附近海域救起118名移民。被救起的118名移民中包括10名妇女、5名孩童和一名婴儿。(新华社发)